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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Bursík se opřel do Klause kvůli Ústavnímu
soudu
Je to krajně nevhodné, když prezident kritizuje rozhodnutí Ústavního soudu, prohlásil včera
vicepremiér vlády a předseda Strany zelených Martin Bursík.
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Je to krajně nevhodné, když prezident kritizuje rozhodnutí Ústavního soudu, prohlásil včera
vicepremiér vlády a předseda Strany zelených Martin Bursík. Kritiku adresoval Václavu Klausovi,
který minulý týden po prohraném sporu s předsedkyní Nejvyššího soudu Ivou Brožovou mluvil o
"ohrožení demokracie".

Ústavní soud totiž zrušil Klausovo rozhodnutí, že místopředsedou Nejvyššího soudu se má proti vůli
Brožové stát bývalý ministr Jaroslav Bureš. A Brožové vadilo právě to, že Bureš "je více politik než
soudce".

Verdikt Ústavního soudu sice rozděluje nejen politiky, ale i soudce samotné. Podle některých ale
znamená hodně - první skutečné oddělení politiky od soudní moci. Ústavní soudci dali totiž za pravdu
názoru, že předsedkyně Nejvyššího soudu má v takovém případě vyšší postavení než prezident.

"Spor je o tradičně nevyváženou dělbu moci a příliš silný vliv exekutivy na soudy," říká bývalý
ústavní soudce Vojtěch Cepl.

Ředitel právního odboru prezidentovy kanceláře Jan Bárta bránil postup Klause spíše formálními
argumenty - ačkoli má Nejvyšší soud podle zákona o soudech a soudcích mít jen jednoho
místopředsedu, ústava hovoří o místopředsedech v množném čísle. Proto také Klaus v srpnu navrhl
zrušit předmětnou část zákona o soudech a soudcích. O tom bude Ústavní soud teprve rozhodovat.



Rozhodnutí o Burešovi z minulého týdne se ovšem Klausovi nelíbilo tak, že ho neváhal označit za
protiústavní. "Jestli vznikne představa, že konečně jedna paní soudkyně porazila všemocného
prezidenta republiky, fakt to tak není. To občané prohrávají s naší soudcovskou mocí, a to považuji
za velké ohrožení demokracie v naší zemi," řekl Klaus České televizi.

"To vypadá, jako by tady byl ještě nějaký vyšší arbitr, nežli Ústavní soud. Když ústavní činitel řekne o
verdiktu soudu, že je nesprávný, tak kde je nějaká stabilita práva?" reagoval včera na Klause Bursík.
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